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«Να προσευχόμαστε για τους σημερινούς 
μάρτυρες της Μέσης Ανατολής και για τους δύο 
απαχθέντες Μητροπολίτες»
Ορθοδοξία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Να προσεύχονται όλοι για τους σημερινούς μάρτυρες της Μέσης Ανατολής, «για 
όλους αυτούς που αναγκάζονται να εγκαταλείψουν την πατρίδα τους» και για 
εκείνους, «που δεν προφθαίνουν να την εγκαταλείψουν αλλά θυσιάζουν τη ζωή 
τους εκεί επί τόπου», προέτρεψε τους πιστούς ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος ο οποίος το απόγευμα της Παρασκευής χοροστάτησε, επί τη εορτή 
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μηνά, στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό της 
Κοινότητας Υψωμαθείων της Πόλης.
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«Να θυμόμαστε και τους δύο Μητροπολίτας οι οποίοι εδώ και τεσσεράμισι χρόνια 
τώρα, έχουν απαχθεί και κανείς δεν γνωρίζει εάν ζουν ή εάν εμαρτύρησαν. Είναι 
ένας ελληνορθόδοξος Μητροπολίτης, ο Χαλεπίου Παύλος, και ένας Συροϊακωβίτης, 
επίσης Χαλεπίου. Εξηφανίσθησαν μαζί και κανείς έκτοτε δεν έμαθε που βρίσκονται, 
τι απέγιναν, εάν εβασανίσθησαν, εάν εμαρτύρησαν ή εάν είναι απλώς 
φυλακισμένοι. Ας τους θυμόμαστε όλους στις προσευχές μας και ας δοξάζουμε τον 
Θεό που μας τηρεί εν ασφαλεία, εν ειρήνη, στον τόπο που ζούμε, και ας 
ανταποδίδουμε αυτές τις ευεργεσίες του ζώντας κατά το θέλημά του, εν ομονοία 
και αγάπη μεταξύ μας, και με τη χάρη του Αγίου Μηνά και των άλλων 
απειραρίθμων μαρτύρων και ομολογητών οι οποίοι κοσμούν το νοητόν στερέωμα 
της Εκκλησίας μας και οι οποίοι είναι ένθεοι προστάτες μας».



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, στην ομιλία του, συνεχάρη τον Μητροπολίτη 
Σηλυβρίας Μάξιμο, Επόπτη της Περιφερείας Υψωμαθείων, για το ζήλο με τον οποίο 
επιτελεί τα καθήκοντα που του ανέθεσε η Μητέρα Εκκλησία σε αυτή την περιοχή 
της Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως, αλλά και στην Επαρχία του, όπου 
καταβάλλει προσπάθειες για να ολοκληρώσει την ανέγερση ενός μικρού Ιερού 
Ναού αφιερωμένου στον Άγιο Νεκτάριο, που γεννήθηκε στη Σηλυβρία, αλλά και 
στην Παναγία τη Σηλυβριανή.



Προηγουμένως, ο Μητροπολίτης Σηλυβρίας, ως Επόπτης της Περιφερείας 
Υψωμαθείων, υπεδέχθη τον Οικουμενικό Πατριάρχη και αναφερόμενος στον 
τιμώμενο Άγιο αλλά και στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό που είναι 
κτισμένος πάνω ακριβώς από το σωζόμενο μέχρι σήμερα αρχαίο μαρτύριο των 
Αγίων Κάρπου και Παπύλου, σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι «το μαρτύριο είναι 
συνυφασμένο με τον ιστορικό βίο της Αγίας Εκκλησίας μας. Μαρτύριο, μαρτυρία, 
μαρτυρώ είναι λέξεις που προσδιορίζουν τη ζωή και το ήθος της Αγίας του 
Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας».
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